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balra, hová a lap szellemi részit 
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Bérmeptetlen levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó hivatal:

Kéthy Lipót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, előfizetési pénzek és 

kiadása körüli panaszok bérmentve 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI MAPILAP.

Előfizetési

Helyben :

Egész évre 12 ft 

Fél évié 6 ft 

Négy, évre 3 ft.

feltételek:

Vidékre:

Egész évre 14 ft 

Fél évre 7 ft 

Négy, évre 3.50.

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-díj külön 30 kr 

Nyílt-tér sora 15 kr.

Pest, julius 14-én.

—n. Foglalkoztunk sokszor részlete
sen a köztörvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvényjavaslattal, kimondtuk egyes 
szabványairól Ítéletünket teljes őszinte
séggel — s mégis ha most véleményünket 
kikeli mondanunk, vájjon óhajtjuk-e,hogy 
a javaslat elfogadtassék-e a részletes vita 
alapjául vagy nem, csak némi vonakodás
sal merünk határozott választ adni.

Kétségkívül a megye úgy, mint jelen
leg fennáll, tovább fenn nem állhat: mos
tani szervezete talán a lehető legrosszabb 
és károsabb, csak régi nagyságának tehe
tetlen árnyéka kisért termeiben ; elmállott 
gépezete képtelen a biztos és gyors admi- 
nisztratióra, kiaszott talajában nem fejlőd
hetik ki az önkormányzat s nem verhet 
gyökeret egy erős intelligens középosz
tály,— sokkal gyengébb, hogysem felada
tának megfelelhessen, és még is elég erős, 
hogy egy erős központi kormány megszi
lárdulását akadályozhassa, s hogy folyto
nos kötekedésével a kormány tekintélyét 
csorbíthassa. Erőtlenebb, mint hogy él
hetne, s mégsem tud meghalni.

Az is való, hogy Tisza Kálmán be
nyújtott javaslata a törvényhatóságokat 
nem tenné sokkal jobbakká, mint a milye
nek most. Sokkal nagyobb hatáskört szab 
nekik, mint képesek lehetnének azt telje
sen betölteni; az állami ügyekbe, sokkal 
nagyobb befolyást enged, semhogy ide
jük maradna a helyhatóság anyagi és mi- 
velődési érdekeivel kellőleg foglalkozni; e 
mellett a kormány elleni pnno7ÚíA«-.i- aiaKitja, egy erős Állami élet ki
fejlődésére nem enged tért, a helységeket 
egészen alárendelve a megyéknek, elfojtja 
ott az önkormányzatot, szóval a javaslat 
egy erős parliamentaris állam helyett, te
hetetlen megyei konfoederatiót alapitana, 
s nem egyébb, mint az anarchia kod.fika- 
tiója szelidebb kiadásban.

Kétségtelen az is, hogy a kormány 
törvényjavaslata sok tekintetben helyesen 
oldja meg a kérdést, hogy az elvek, me
lyek a javaslatban foglaltatnak, legna
gyobb részt helyesek és korszerűek ; ta- 
gadhatlan, hogy a parliamentáris kor
mány nélkülözhetlen erőteljét biztosítja, 
hogy a jó és gyors adminisztraiiót lehet
ségessé teszi s a községekben is enged tért 
az°önkormányz»t kifejlődésére. De más
részt az egyes intézkedések, különös, bot 
rányos ellentétben vannak az elvekkel. A 
törvényhatóságok autonómiai hatásköre 
nincs eléggé elválasztva átruházott hatal
mától, a kormány hívatlan és szükségte
len beavatkozásának a megye öukormány-
zati ügykirebe minden oldalon tárt ajtó 
van nyitva; a főispán ellcnő ködése any- 
nyira van tágítva, hogymegzsibbaszthatja 
a törvény hatóság egész működését , 
végre a javaslat nem veszi tekintetbe azon 
nevezetes különbséget, mely a megyék s 
városok közt mind történeti fejlődés, mind 
társadalmi s gazdászati viszonyok tekin
tetében fennforog — s a helyhatóságok 
bizottságait olykép alakitja meg, hogy 
korántsem tekinthetők a helyhatósági la
kosság akarata és törekvése tiszta és ha
misítatlan képviselőjének

Mig tehát a baloldal javaslatának már 
kiindulási pontja téves, már alapeszméje 
rósz, addig a kormány javaslatában, csak 
egyes részletek károsok, csak egyes §§ kát 
kel) czélszerü amendement-okkal kijavi 
tani s készen van a törvény, mely oly 
czélszerü, oly helyes, annyira megfelel kü
lönös viszonyainknak, amennyire csak 
egy javaslat annak nevezhető, mi előtt 
életképességet és czélszerüséget a g y a- 
korlat tüzpróbája nem igazolja.

Innen van az, hogy az utólagos j a- 
vitás reményében a jobboldal 
valamennyi szónoka az egyedüli Hoffmann 
kivételével — elfogadta a javaslatot a rész
letes vita alapjául.

De egészen más színben tűnik fel a 
dolog, ha a kormány a megtámadott szab-

I y ínyokhoz szilárdan ragaszkodik, ha sa
ját fennállását, tárczáját .^annyira hozzá 
köti e §§-hoz, hogy azokkaLqgy&tt meg
bukni kész. z

Akkor azután azon fontos, nagy hord- 
। erejű kérdés lép a Deák párt tagjai elé, 

hogy mit tartanak szüksége-ebbnek, egy 
czélszerü helyhatósági intézményt, vagya 
„providentiaks“ Andrássy kabinetet; ak
kor aztán választani kell egy elcsenevé- 
szett, látszólagos létben tengődő önkor
mányzat , vagy egy miniszter-válság 
között.

A kormány megtette e lépést, Szlávy 
kijelenté, hogy a kormány tekintélyével 
összeférhetlen (!) itt engedni a közvéle
ménynek, s ez által nyomatéket adott 
Tóth Vilmos államtitkár szavainak, hogy- 
más rendszer mellett kormányozni nemhi 
szí magát képesnek.

A kormány ez önfejű, szívós makacs
ságáról nem akarunk most Ítéletet mon
dani, nem akarjuk felhozni ellenpéldául 
az egyesületi törvény sorsát, nem akarjuk 
kiemelni, hogy a kormány életprincipiuma 
a közjogi kiegyezkedés — s hogy e kér
dés nincs semmi összefüggésben a me
gyei kérdéssel. Sőt arra sem használjuk 
fel a kínálkozó alkalmat, hogy újra hang
súlyozzuk egy uj kormányképes — re
form-párt alakulásának szükségét, hogy 
ne legyünk mindig azon dilemmába szo- 
ritva, vagy feláldozni méggyőződésünket 
s elvünket, vagy feláldozni az egyetlen 
kormányképes kormányt 8 azzal » --- ’ | 
rnor'Ryugodfan várjuk a dolgok további 
fejlődését. A deák-párti szónokok több
sége és legjelesbjei megtámadták a javas
lat sérelmes pontjait s csak az átalakítás 
föltétele mellett voltak hajlandók azt elfo
gadni. Mi fog törrénni, ha a föltétel nem 
teljesedik ?

Kíváncsian várjuk a választ, melyet 
a legközelebbi napok e részben nyújtani 
fognak.

A spanyol trónjelöltség ügye.

Lipót herczeg lemondása a trónj löltségről, 
mint most már azt bizonyosnak vehejük,— oly 
m mentum, mely fordu ópontot képez az ügyben. 
A lemondás már Parisban is hivatalosan tudtul 
adatott. Nem Ehet állita* i, miszerint azáltal min 
den nehézség el volna huritva, miután Franozia 
és Poroszország közt a hangulat már nag on is el 
van mérgesít .e; de minden körülmény közt a le
mondás m< gis úgy tekinthető, mint mely a béke 
f nnmaradására döntö hatással leend. Wenher 
báró 12 én tért viss»a Pariéba, a porosz kabi et 
válaszával. Lehet, h >gy e választ a francaié ka
binet nem fogja minden részben kielégítőnek tar
tani, de mind mes-t e alkalmas leend az arr », 
hogy Paris és Ems közt az alkudozások tovább 
folyt .itassanak.

lg n jellemzőnek tar juk azon nyilatkozatot, 
melyet a lemondás alkalmából a „Francé*1 tesz.

Egy authentikus jegyzőkönyv leend szüksé
ges, — mondja a nevezett lap — melyben a po
rosz dy nastia ünnepély sen és visszavonhatni ul 
kötelezze magát, sem családja valame yik tagjá
nak, sem szövetség ssenek részire a spanyol ko
ronát el nem fogadni. Minden másféle megoldás 
nevetséges és ilmsorius Lnne.

Egyébiránt álljanak itt az ez ügyre vonat
kozó uj bb tá irati tudósitá-ok:

Bécs, jul. 13. A h%zet csak látszatra bé
kés. Itt nem biznak a békés fordula ban, s azt hi
szik,hogy Francziaország csa 4 az afrikai had ereg 
megérkezését várj«, és azért most előrelátó ag vi
seli magát.

Bécs, jul. 13. Berlini és párisi diplomatiai 
hirek szerint a békekilásások növekednek. A 

i porosz király visszavonta a spanyol trón elválla- 
\ lására adott engedélyt. Francziaország ezzel meg 
1 van elégedve.

Berlin, jul. 13. A franczia kormány, álli- 
i tólag, nincs megelégedve Hohenzollern herczeg 

lemondásával. Az éjszaknémet országgyűlés egy- 
’ behívása a jövő hétre várható.

Em«, jul. 14. Hohenznllern heroeg lemon- 
dá a után a franczia követ a porosz ki> álytói biz
tosítást kért aziránt, hogy jövőben, ha Hohenzol- 
brn herczeg jelőltetése esetleg ismét felmerülne, 
ahhoz beleegyezését soha sem fogja -dn’. A po- 
lO'iz király nem akarta a követet elfő,adni, és 
adjutánsa áhal azt monda'á ne i : A porosz ki- 
rálynak nincs semmi mondanivalója a franczia 
követ részére.

M ü n c h e n, ju>. 13. Nem a porosz, hanem a 
franczia kormány tett kérdést a bajor kormány
nál a cisu3 foederis re vonatkozólag. A bajor 
kormány e részbeni elhatárzását, az ügy további 
fejlődésétől tette függővé, és válaszoló: Bajoror
szág jelenleg tartózkodó állást foglal el, de már 
most is biztosítást adhat arról, miszerint a bajor 
nép és a bajor király a többi Németországtól el
szakadni nem fognak.

P á r i s, jul. 14. Grammont herczeg a kép
viselő-kamrában és a senatusban a következő 
nyilatkozatot olvasta fel: A spanyol követ hiva
talosan tudiul adja Hohenzollern herczeg lemon
dását. Az alkudozások, melyeket Poroszország
gal folytatunk, s melyeknek soha sem volt egyéb 
tárgyuk, — még nincsenek befejezve, miért is 
még eddig lehetlen ez ügyre vonatkozólag kimu- 
ta'ás terjeszteni elő. A kamara pénteket tűzte 
ki az interpellálj ikra.

B é c s, jul. 14. Az olasz és orosz kormányok 
fegyvereket rendeltek meg Steyr-ben. Werndl 
Florenczbe utazott.

Ö felsége elhalasztott utazása Ischlbe holnap 
megtörténik.

a^r^^ta'eny, nogy az alkudozások 
Pária és Ems koz: soKaig tartanak, es hogy a I 
franczia sugalmazott lapok egyszerre elhallgattak I 
az ügyről, ami nagyon hasonlít azon nyugalom- I 
hoz, mely a veszély kitörését szoata megelőzni. I 

Hohenzollern herczeg lemondása már kedden I 
tudtára adatott a franczia kabinetnek ; mi felett I 

alkud -znak tehát még mindig Páris és Ems közt? I
Talán Francziaország csakugyan ígéretet és I 

biztosítékot kér a prágai beke fenntartása, és a I 
Majna-vonalnak át nem lépése ir nt? Vagy épen, I 

az ezen béke pontozataival ellentétben ádó, Észak- I 

és Délnémetországgal kötött véd- és daczszövet- I 
ség felbontását követeli? Ilynemű hirek érkeztek I 

P risból, és ezeke', Duvernois, Napóleon ked- 
vencz j> urnalistájának intvrpellatiója a törvény
hozó testületben, ha t. i. a kabinet követelt e biz
tosítást az iránt, hogy Poroszországgal a bonyo
dalmak vissza ne térjenek , — csak megerö- j 
sitheté.

Hasonló követeléseknek Poroszország soha 
sem f gna engedni, miért azok a háborút biztos 
kdá á-bs helyezhetik ; csak azt mutatják, hogy 
az összeütközést erővel akarják előidézni. Most 
miután H h nzo Erű herczeg visszalépett, a kér
dés egészen e kívánalmak körül fordul meg, Po
roszország, tagadni nem Ehet, nagyot hátrál . Ez 
lehet, c ak azért történt, mivel Francziaország a 
h diaészületex.ben megelőz.- Poroszországot,mely
nek most mulasztásait helyre keli hoznia, hogy 
azut n kiál.hasson a síkra, és megboszulja magat 
a szenvedett megaláztatásért. Ez nagyon lehetsé
ges; ulán be is látják ezt nagyon jól Parisban, 
és épen ezér («Takarják haszná ni azon kedve, ő 
a kaimat, mely jelenleg el ttük á'l. A legköze
lebbi napok biztosat fognak mondani minderről. 
De annyi' ma már, mint bizonyosat álith .tünk, 
hogy földrészünk soká g nem fogja élvezhetni a 
béke áldásait, m u án a Franczia és Poroszor
szág közt már eddig is négy mérvben létezett iz
gatottságot, a spanyol trónjelöltség kérdése még 
jobban nevelte.

Kimutatása 
annak, mily legkisebb aLamadóösszeg ad jogot 
bizottsági tagságra, vir lis szavalatra, a munici- 

palis törvényjavaslat szerint.
— Schwartz Gyula összeállítása szerint. —

I. Magyarországi megyék :
Abauj 142 Arad 284, Árva 71% Bács 284, 

l Baranya 142, Bars 284, B kés 284, Bereg 71%, 
B.har 284, Borsod 284, Csanád 284, Csongrad 
57, Esztergom 142, Fehér 284, Gömör 142 Győr 
284, Heves 284, Hont 284, Komárom 284, Közép- 
Szolnok 142, Krassó 142, Kraszna 142, Liptó 
71 %, Marmaros 71 7a, Mosony 284 Nógrád 284, 
Nyitra 284, Pest 710, Pozsony 284, Sáros 142,

Somogy 284, Sopron 284, Sz-b les 284 Sza'hniár 
142, S'epes 142, Tem-s 284, To na 142 Torna 
57, TorontAl 284 Trencsén 142, Tinócz 142, 
Ugó sa 71'/a, Ung 142, Va* 284 V-u prém 142, 
Z >la 284 Zarand 57 Z mplén 142, Zó yom 142, 
Jáss-Kun kerület 142, Kővárvidsk 57, H.jdu e- 
rükt 142, XVI szepesi városok kerülete és 
Nagy-K.kinda kerülete ugyan annyit.

II. Erdélyi megyék, székek és Vidékek:
Alsó F hérmegje 71 % B Iső Szolnok 71 */„, 

Doboka 7 1 %, Fehér 7 1 % Hunyad71’|2 Kolos 
megye 142, Küküllő 71 '/a Torda 142 Fo^aras- 
vidék 71 *|a. Naszód 57, Aranyozzék 43 Cs k 43, 
Három-sz.-k 71 %, Maros-szék 71’/2, Udvarheiy- 
szék 43, Brassó város és vidék 142 K. h l.imezék 
21%, Medgyes-nzék és város 71%, Nagyink 
28%, B sztercze vidék és város 57, Szaszváros- 
szé v 71 l/a,Szászsebes 43 S'-erdah dy,43, Segesvár 
43, Szeben 142, Ujegyház 21%.

III. Ma .yírországi városok:
Arad 284, Boszterczebánya 71% Buda 284, 

Pest 141772, Debreczen 142 Észtéi gom 71’A, 
Székes Fehérvár 284, Győr 281, Kassa 284 Ko
márom 71 %, Körmöcz 71’/a Pécs 182, Pozony 
284, Sdmecz 71%, Sopron 284 Szabadka 2^4, 
Szathmá' Níme i 148 Szeged 71 % Temesvár 281, 
Újvidék 284 Zombor 71 % Kecs - nmét 2*4 N .gy 
Várad 142, Vorsecz 71% Bakahánya —, Bár fa 
—, Bazin —, Breznobánya —, Eperjes - 
Felsőbánya —, Gólniczbánya —, Késmárk —, 
Kis Márton —, Kis Szeben —, K. rpona —, Kő- 
szeg —, Libetháriya—, Lőcse—, Modor—, Nagy- 
BányaNagy-Szombat—, Ru-zt —, Szakot- 
cza—, Szent-György —, Trencsén—, Újbánya—, 
Zilah —, Zólyom —?

Erdélyi városok.
E zsébetváros sz. k. város 28%, Kolozsvár 

142, Maros Vásárhely 142, Gyula-Fehérvár 71 %, 
Szamos Újvár 57, Ab-udbánya 43, Boreczk lo, 
Csíkszereda 7 fi t 14, Tllvefal e l .yz, j ’c % 
nely 43, 8ip»i Sz-m György 71 % oz k 14 trt zo 
kr, Vízakna 2«'/» Szászregen —, Fogaras — stb.

A „Times“ a napikérdésről.

A ,,Times“ ezt írja julius 9 én : A királyi és 
herczegi nemzedékeknek igazságuk vau, ha azt 
Eszik, hogy finomabb szervezetük többet ér,mint 
a közönség s halandóké; mid n látják, hogy e 
magasb érieket a többi emb rek maguk tu aj lo- 
nitják nekik. Úgy tűnik fel, mintha az emópai 
nemzetek, a tudomány es civ ilisatto főemberunek 
hitvallása az volna, hogy valamely politikai egy
ség legyen szelleme,bármily hazafias legyen egye
sülése, bármily szilárd legyen, bármily gazdag 
eszes emberekben, mindaddig nincs biztosságban, 
míg királyi czim alatt ezen csa ádok valamelyik 
tagját az ügy» k élére nem állilák.

Úgy latsak. hogy a tehetség, sőt a morális 
jedem is esen személy éknél c<ak másodrendű do
log; csak bánni hagyjanak magukkal,s a mák cs 
ság bűnébe ne essenek, minden egyéb tőkéiét 
leuségük megbocsáttaiik, mert mihelyt az ural
kodó előítélet e-y örökös király teremtésével ki 
eLgittetett, a közérdek követei, jogait, és arról 
az egyénről, kinek oltalmazó befolyását oly nel- 
külözhetleunek t-kiutették, s kit az emberi gyar
lóságok közül oly magasra kiemellek, felteszik, 
hogy minél kevesebb akaratot kíván saját ma
gának.

Szükséges lévén, hogy a király uralkodjék, 
de ne kormányozzon, természet sz -rüleg előtéibe 
jön az értelem b zonyos korlátoltsága és bizonyos 
munkálkodás! erőtlenség, az erely és pontosság 
előtt, — melyekhez tapintat nem járul, kikerül- 
h tlen a baj. Azonban jó király, rósz király,c-ak 

I hogy király legyen, csakhogy államfél fiák es ka- 
I tonák nevüket királykeresesi ármányokban ve 
I szélyeztessék; kénytelenek magukat nevetségessé 
I tenni valamely tanulónak az iskolából vagy ag 
I gastyáunak a karszékből kiragadása áltál, m>alatt 
I a nemzet várni tartozik, tátott szájjal, a részere 
I kutatott égi ajándékot, és készen tartja éjjenéit 
I az érkezőnek, legyen az ifjú vagy vén, ügyes 
I vagy rest, vidám vagy marczona, csakhogy azon 
I tulajdonokkal birjon, melyek egy királyt meg- 
I illetnek.

Mi égető szüksége 1 hat Spanyolországnak 
I egy oly idegen királyra, kit a spanyoloknak sem- 
I mi mást nem aj in Ihat, mint legfeljebb az a kétes 
| czim, hogy a portugál udvarral összeköttetésben 
I áll, — holott a választás ára szakítás azzal a h tal- 
I mássággal, melynek jóakarata eddig a félsziget 
I nyugalmának és ha adásának legjobb garantiá- 
I ja volt.

Anyagi és szellemi hasznok hárulnak a apa- 
I nyolokra és latineredetü népekre azon néppel való 
I barátságos összeköttetésből, mely a család tejének 
I tekinthető, megfoghatlan tehát, mikép utasíthatja 
I ezeket vissza a spanyolállam.

Nem vádoljuk Prim tábornokot, hogy meg- 
bocsáilan h.bát követett el, de úgy létezik, hogy ő 

I mindenáron véget akart érni a királykeresésben, 
I és számítván arra, ,h>gy az akadályok önként 

elhárulnak, ezúttal különösen ravasz és titkolódzó 
I akart lenni. Meglehet, arra számított, hogy mikor 
I már a dolog bevégezve lesz, Francziaország, bár



egy kissé meglepetve lesz : bele fog nyugodni a 
helyzetbe.

„Bármi legyen a dolog kimenetele, — foly 
tatja a „Times“, — mindig megmarad egyfelől a 
csalás és vakmerőség, másfelől fenyegetést és 
utánzást von maga után.'1 Ha a dolgot nyilváno
san tárgyalták volna, más eredménye lett volna. 
Ha Francziaország félre tudná tenni Poroszor
szág iránti féltékenységét, nem lenne ok reá néz
ve félni a herczegnek Madridban való megtelepe
désétől. Mert attól félni, hogy alárendeli Porosz- 
országnak politikáját, és hadseregével diversiót 
csinál, ha Francziaország keleten megtámadva 
lesz : illusio. Mert a történet bizonyítja, hogy a 
dynastikus kötelékek meglazulnak, — szükség
telen erre példákat idézni. Lipót valószínűleg ép 
oly jó szövetségese lesz Francziaországnak, mint 
Olaszország és Ausztria. Politikájára rokonsága 
a porosz királyi családdal a legkisebb befolyás- 
sál les?.

Másfelől a „Times“ nem hiszi, hogy Spanyol
ország és Poroszország egy kézre dolgoznék, és 
hogy az Berlinből kapná az utasításokat. De most 
a franczia nemzetet az 1866 óta soha el nem alvó 
nemzeti féltékenység démóna uralja, „A császár 
nak csak ujját kell felemelnie, hogy a porosz ha
tárokra hajtsa az ország értjét. Csak a sajtó egy 
része mérsékelt. „Valósággal Francziaországban 
egy nagy tömeg van, mely örömmel venné, ba 
ürügye lehetne Poroszországgal háborút foly
tatni." „A kormány pedig becsületnél fogva van 
kötve az ellenkezésre, és bármily módon vonhat
nék is kétségbe Francziaország jogát a fegyverei 
közbeelegyedésre, érezzük, hogy a körülmények 
uralma alatt, minden tiltakozás hiába való lenne. 
— Ez, az a szerencsétlen helyzet, melyet Prim 
politikája csinált hazájának. A legjobb lenne ta
lán, a cortesek által hozott határozatnak határo
zatlan időre való elnapolása. Mert az bizonyos, 
hogy az első tervnél való megmaradás, a conti- 
nenst oly calamitásokkal fenyegetnék, melyeket 
egy törvényhozó test sem tanácsolna.“

Országgyűlési tudósítás.

Pest, julius 14.
(P —y.) A képviselőház mai ülésének legne

vezetesebb momentumát mindenesetre a minisz
terelnök válasza képezte a franczia porosz vi
szályra nézve.

Miflöttt azonban erre átmehetnék, elő kell 
adnom az előbb történteket.

H a 1 m o s s y Endre és Hajdú Ignácz, 
mint előadód jelentést tettek a kérvónyi bizottság 
részéről azon kérvények felől, melyek a törvény
hatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslatot 
illetik. A bizottság e kérvények tekintetűben úgy 
vélekedik, hogy miután a ház a kérdéses törvény- 
javadatot már tárgyalás alá vette, tehát érdemle
gesen nem lehet már most a kérvények felől in 
tézkedni, hanem tétessenek ki a ház irodájában 
megtekinthetés végett, hogy minden képviselő, 
ki irántuk érdeklődik, közelebb ismeretet szerez
hessen magának minden egyes kérvény felől, 

végett a honvédelmi minisztériumhoz tett át.
Következett ekkor a napirend, a törvényha

tóságok rendezését tárgyszó törvényjavaslat foly
tatólagos tárgyalása.

D e á k y Lajos szólott először, ki mint a 
megye nevelje, halátlanségnak tartaná, ha a me
gyék önkormányzatának megsemmisítésébe bele
egyeznék, a törvényjavaslatot tehát nem pártol
hatja, hanem László Imre határozati javaslatára 
szavaz.

Elnök jelentette ekkor, hogy a minisz
terelnök válaszolni kíván a tegnap hozzá intézett 
interpellatióra ; ha tehát a ház megengedi hogy* 
a napirend félbeszakításával ezt megtehesse, úgy 
a miniszterelnök előadandja válaszát. (HaHiuk! 
halljuk 1)

Gróf Andrássy Gyula miniszterelnök 
igy szól: Hogy a spanyol trót.jeiöltség által tá
masztott viszály kérdéseben a ház hiteles adatok 
nyomán kíván értesülni, ezt természetesnek ta
lálja, válaszolja tehát a tegnap e tekintetben tett 
imerpellatiókra a következőket: A kérdés tagad- 
hatlanul komoly alakot öltött, a háború lehetsé
ges, anélkül azonban, hogy a béke fenntartásának 
reményéről már le kellene mondani; s ha csak
ugyan sikerül a békét fenntartani: ugye tekintet
ben, kétségtelenül igen nagy érdem fogja megil
letni a magyar-osztrák közös külügyminisztert, 
ki minden befolyását a béke fenntartására iparko
dott felhasználni. Kiindult pedig a közös külügy
miniszter azon elvből, hogy a spanyol trónjelölt
ség kérdése Ausztriát és Magyarországot csak a 
béke fenntartásának szempontjából érdekli köze
lebbről. E czélból a közös külügyminiszter nem 
mulasztott el semmit, hogy úgy Berlinben, mint 
Párisban és Madridban oda hasson, hogy az euró
pai béke fel ne zavartassák. Az erre vonatkozó 
okmányok tekintetében fel is van szóló hatal
mazva kijelenteni, hogy a közös külügyminiszter 
nem mulasztandja el a szóban levő ügyre vonat
kozó minden okmányokat annak idején teljes ki- i 
terjedésükben a két törvényhozással közölni. (He
lyeslés a jobboldalon.)

Azt tartja a miniszterelnök, hogy az itt elő
adottak magukban foglalják egyszersmind a vá
laszt Horn Ede képviselő interpellatiójára is
mert a fennobbiekből láthatja az interpelláló kép- 
viaelő ur, hogy az alku, melyet ő említett, nem 
létezik. Mi pedig harmadik kérdését illeti, erre 
nézve a miniszterelnök feleli, hogy a törvények 
érte ménéi, de a dolog természeténél fogva is ön
ként következik, hogy a közös külügyminiszté
rium ily fontos kérdésben csak a két kormány- 
nyal egyetértőleg működhetik, a minthogy műkö
dött eddig is, és fog működni ezentúl is. (He
lyeslés.)

Gr. C s á k y Tivadar nem lévén jelen, nem 
jelenthette ki meg vagy meg nem elégedését a 
vá aazszal; H o r n Ede pedig úgy nyilatkozott, 
hogy örömmel veszi a biztosítást, hogy a bécsi és 
párisi udvarok közt semmiféle alku nincsen, s 
hogy a kormány a béke fenntartására fordítja tö
rekvéseit; de e válaszszal interpelia'íójának min
den részére még nincs megfelelve. Kérdezte to
vábbá ugyanis, hogy ha a háború netalán mégis

kiütne, s igénybe vétetnék Magyarország áldozat
készsége, mert hiszen Magyarország adja a leg
jobb s legvitézebb katonákat a közös hadsereg
hez, — a kérdés tehát, melyre szóló még szintén 
óhajtana választ, az, vájjon el van-e már hatá
rozva, hogy ha lesz háború, a bécsi kormány 
semmiesetre sem fog ehez hozzájárulni? S vájjon , 
meg fog-e a magyar törvényhozás kérdeztitni a í 
háború vagy béke kérdése iránt, mielőtt pénzt és I 
katonát kívánnának tőlünk ?

Gr. Andrássy Gyula miniszterelnök 
viszonozza: mikép hiszi, hogy a ház legnagyobb 
része bizonyára nem találnáheiyesnek az ügy jelen 
stádiumában a kérdés bővebb és további tárgya-
lését. (Helyeslés.) Mi pedig a m __ 
vitézséget illeti, ennek hirdetését, tekintve a had
sereg közösségét, inkább a lajtántuli parlamenttől 
szeretné hallani, mint saját magunk embereitől 
mert különben ez öndicséretkép tűnhetnék fel
(lilénk helyeslés a jobboldalon.)

A ház a miniszter válaszát tudomásul vette I 
Ekkor folytattatok a törvényhatósági javal

lat tárgyalása.
D i e t r i c b Ignácz előrebocsátja, hogy ő 

a maga részéről a jobboldalt óhajtaná capacitálni, I 
mert hiszen a baloldalról úgy is meg van győ
ződve, hogy ez vele egy értelemben fog szavazni; | 
kéri tehát az ellenzéki képviselőket, hogy addig, | 
mig szól, menjenek ki bátran a teremből a hűvös | 
lég élvezésére, s küldjék be inkább za jobboldallá- I 
kát, hadd capacitálhassa ezeket. (Ééuk nevetés. 
A baloldaliak legnagyobb része csakugyan el- I 
hagyja a termet, de jobboldaliak azért nem jön- | 
nek.) Ekkor elmondotta szónok, hogy mik a tör- | 
vényjavaslatnak a hibái; az önkormányzat meg- I 
semmisítése ugyanis, a főispánok teljhatalma, a 
centralisatió, a miniszteri omoipotentia és így to- I 
vább, melyeknél fogva tehát a törvényjavaslatot 
részletes tárgyalás alapjául sem fogadba ja el, ha- I 
nem pártolja Tisza K. határozati javaslatát.

Csanády Sándor kéri a tagokat megszá- I 
mittatni, hogy vannak-e a házszabályok 118. | 
§*ához képest 100-au. Elnök feleslegesnek tartja, I 
mert közel kétszázan is jvannak, eközben Széli I 
jegyző megszámitá a Jelenlevőket, s a határozat- I 
képes szám megvolt.

Dobsa Lajos egy parteezédulát kapott, 
melyben a megye halála jelentetik, ez a miniszteri 
kormányjavaslat, mely eltemetni igyekszik a 
megyéket, a híres „Hoffmann-cseppeket“ ellen
méreggel nem bírván ellensúlyozni, de e megye 
nem lesz örökre eltemetve, hanem vissza fogjárni 
sírjából, s nem lenne csoda, ha egykor márvány
kezével a jelen kormányt is maga után vonná.

A javaslatban a caesarismusnak, az absolu- 
tismusnak magvát látja elhintve, mert centrálisa- ’ 
tíóra tör az, ez pedig az absolutísmussal karöltve I 
jár; szóló nem kíván ehez járulni, mert a javas 
lat elfogadásához jó gyomor kell, Caesar, úgy
mond, félt Cassiustól, mert halvány és rósz gyom- 
ru vala, no itt nem kell felni, mert a mely párt a 
közös pensiókat, a jelen megyerendezést és sok 
mást megemészt, az legalábbis patent struez-gyo- 
morral bir,mely nem iszonyodik az absolutismustól 
sem, minek előhírnökét látja azon centrahsátió 
váradon tenne/éS fa lit farkát 
megnyomják, Nagyváradon kezd ugatni.

Több polemikus megjegyzés után, melyeket 
elmencíséggel fűszerezett, kijelenti, hogy a már 
most kabinetkérdést előidézett törvény ja vaslat 
készítésénél a kormány nagy hibát kö étett el, 
de hibát követett el az ellenzék is, különösen an- 
nak pártvezérei, m dőn oly fényesen bebizonyi- 
t hogy e törvényjavaslat a miniszteri omnipo 
tentiát, a nép lehangoltságát fogja előidézni, hisz 
ép ezt czélozza a kormány.

Végül tiltakozik a törvényjavaslat ellen, 
mert abban honfitársai jogainak kijátszását látja, 
a mihez nem járulhat és pártolja Tisza Kálmán 
határozati javaslatát. (Elénk éljenzés balról.)

D o m a h i d y Ferencz eláll.
Pop o vics Zsigmoud (nemzetiségi) és
Majoros István a törvényjavaslat ellen 

szólanak, utóbbi László Imre határotati javaslatát 
pártolván. J

Bér z e n c z e y László (felkiáltások: eláll,) 
bár a hallgatóság nem nagy, azért még sem áll el; 
Ki délyt pellengérre állítva látja a térvényjavas» I 
latban, mert mig egyrészt a nemzetiségi tuisu yt 
akarja ellensúlyozni, másrészt ez ellensúlyt nem 
látja szükségesnek; szóló az ottani viszonyokhoz 
képest kilátásba helyezi, hogy a népszerütlenül 
becsempészett intézmény visszatetszést fog szülni, 
és sokan lesznek kik eltagadják „virilitásu- 
kát. (Derültség.) Azt látja, hogy e javaslat által 
a magyar ember ki lesz vetkőztetve nemzeti jel
legéből, ki lesz vetkőztetve a megye eredetiségé
ből, míg a kormány és pártja AnU-on alól kiveszi 
az erői adó talajt, addig a légben, vaamely ma- 
gasb régióban keres erőt a közigazgatáshoz ; jó 
Szerencset kíván hozzá, de nem követi őket. (ÉÍ1- 
jenzés balon.) * v I

Stanesculmre (nemzetiségi) legczélsze- 
rubbnek tartja Simonyi Ernő h. javaslatát, hogy 
e javaslat tárgyalása halasztassek el a község
rendezés! törvény tárgyalásáig; a virilis szava 
zás helyett inkább a nők választási képesítését 
látná, meg ez legalább uj reform-eszme. Elveti a 
javaslatot, melyet a nagyon rongyos kabáthoz 
hasonlón, nehezebb megfoldozni, mint egy újat 
csinálni. (Éljenzés szélsőbalon.)

Ülés vége 2 óra után.

Körrendeleté 

am. k ir. honvédelmi miniszterinm- 
nak az ország összes törvény hatósá

gaihoz.
Ámbár a védtörvény végrehajtása tárgyában 

kiadott utasítás 16 ik szakasza világosan meg
szabja azon élj írást, mely a családi viszonyok 
alapján a sorhadból és honvédségből igényelt el
bocsátásoknál, s a kérvények fölszerelésénél és 
tárgyalásánál követendő: mindazáltal számos 
eset fordul elő, amelyben az ilynemu jelentések 
és folyamodványok oly hiányosan terjesztetnek 
föl hozzám, hogy azokra nézve egyelőre véglege
sen határozatot hozni lehetetlen, és ismételt visz- 
szakuldés szüksége áll elő,

Ennek következtében a felek nem csekély 
hátramaradásának elhárítása tekintetéből rende
lem a mikép következik :

1 szőr. Mindannyiszor, valahányszor az el
bocsátási igények indokolása végett, a tekintetbe 
veendő férfi rokonok munka- avagy kerese:kép
tel ingégének igazolása válik szükségessé, az ál
landó sorozó bizottságokban akár a sorhadba 
vagy póttartalékba, akár a honvédségbe osztvák 
az elbocsáttatni kérő felek, a bizottságok összes 
tagjai, és ügy a közigazgatási tisztviselőkön kívül, 
nemcsak a sorhad, hanem a honvédség képviselői
nek közreműködése is megkivántatik, s a bizott- 
sági leletek ezek által is és pedig a honvéd- 

aevar katonák I tiszti rangnak is világos kitétele mellett, alá- 
■ • írandók.

2-szór. A bizottsági leletben nem elég csak 
átalában megemlíteni, hogy az illető egyén mun
ka-vagy keresetképtelennek találtatott; hanem 
azon testi fogyatkozások is részletesen elöadan- 
dók, a melyeknek alapján a munka- és kereset
képtelenség megállapittatott.

3szor. Különösen szem előtt tartandó, és ki
fejtendő a bizottsági leletben az is, vájjon a mun
ka-, vagy keresetképtelenség az illető egyén be- 
soroztatása idejében létezett-e már, vagy azóta 
keletkezett ?

E körülmény tisztába hozatala esetről esetre 
annál szükségesebb, mivel csakis ennek nyomán 
határozható meg: ha vájjon elbocsátás esetében 
van-a helye a pótegyén állításának, és a besoro- 
zás eszközlésében hibás féltől behajtandó kártérí
tési átalánynak avagy nincs.

4-szer. Olyan esetekben, a midőn az elbocsá
tási czim már a besorozáskor fennállott, a törvény- 
hatóági jelentésekben midannyiszor világosan 
kimutatandó az, vájjon élt-e annak idejében föl- 
szólamlási jogával az illető fél vagy sem, és ha 
élt, mi okból utasittatott el ?

Kifejtendő továbbá a törvényhatóság véle
ménye aziránt is: ha vájjon, a hatóság nézete 
szerint, van-e igénye és minő alapon, az illetőiéi
nek az elbocsátásra,s kiállitandó-e hely ette a sorozó 

i járás részéről a pótegyén, és általa, vagy ki ál
tal fizetendö-e az átalány, avagy sem ?

ö-ször. Ha az elbocsátásért folyamodó fél
nek viszonyai a törvényes elbocsátási föltételek
nek teljesen meg nem felelnének; de a fennforgó 
körülmények között mégis méltányosnak mutat
koznék, hogy a besorozott egyén a védtörvény 
foganatosítására vonatkozó utasítás 164-ik szaka
sza 4-ik pontja értelmében, legalább idő előtt 

I szabadságoltassák, — a törvényhatósági jelentés- 
I ben, az indokok és körülmények előadása mellett, 
I eziránt is vélemény nyilvánítandó.

6-szor. Azon bizonyítványokat illetőleg, a 
I melyek legalább két oly lakos aláírásával állitan- 
I dók ki, a kiknek hadszolgáiati kötelezettségben 
I álló fiai sem az elbocsátási», sem a tényleges 
I szolgálat alól való fölmentésre igényt nem tart- 
I hatnak, emlékezetbe kell hoznom: miszerint, a 
I többször említett utasítás 161-ik szakaszának 5 ik 
I pontjához képost, a községi elöljáró-ágnak mind- 
I annyiszor nem csak az aláírások hitelességét, ha- 
I nem különösen azt is kell bizonyítania, hogy a 
(kérdéses tanuknak valóban vannak szolgálati 
| iievezetiuo csapa, uuz, VUgy iuleivnJ<yzí:n.tán..jneK;

7-szer. A magánfelek érdekében, és a gyak- 
I ran tapasztalható nagyobb költségek m gaimé- 
I lése tekintetéből, egyfelől újabban közhírré te- 
I endő, miszerint az i y elbocsátási kérvények, és 
I ezeknek csatolmányai bélyegmentesek, másfelől 
I in ézkedés teendő, hogy a folyamodványok és bi- 
I zony itványok szerkesztéséért nagyobb djak ne 
I vétessenek, mint a minők rendszeresen meg van- 
| nak állapítva.

Felhívom tehát önöket, hogy ezen rendele- 
I t'-mhez kellőleg alkalmazkodván, az elbocsátás 
I iránti kérvényeknek értekezlet! utón leendő tar- 
I gy«iásában az ügy fontosságának m--gfe e.ő sza

batossággal és gyorsasággal járjanak el; és az 
I indokolatlanoknak talált folyamodványokat, ti 

zennégy napi felebbezé-i hatandó kitűzése mel
lett, saját hatáskörükben uta-iitsák el; s hoz 
zátn ctak is törvényes alappal bíró kérvénye
ket, szabályszerűen fölszerelve te jeszszék föl.

Kelt Budán, jun. 25. 1870.
A minisztérium vezetésével megbízott 
m. k. miniszterelnök meghagyásából:

Csengery Imre s. k.
miuiszieri tanácsos.

Aradmegye első alispánjának évnegye- 
(les jelentése.

Beterjesztetett a f. ó. jul. 4-iki megyei közgyűlésre. — 
(Vége.)

III Borosjenöi járás.
Borossebesi kerületb.

490
220
36

1
25

7

Befolyt Elintézi. Hátralék 
közigazgatási ügy 491 
polgári 245
bűnügy 43

Bo

összesen 779 746 33
|Jószáshel y i kerület b.

közigazgatási ügy 502 502
polgári „ 48 46 2
bűnügyi 397 394 3
mezei rendőrségi 20 20 —

Összesen 967 962 5
rosje női kerüle t be n az I. és II évnegy.
közigazgatási ügy 958 949 9
polgári „ 788 770 18
bűnügyi 224 209 15

Összesen
B u 11 y i n i

1970 
k er ü

1928 
létben.

42

közigazgatási ügy 467 424 3
polgári „ 177 169 8
bűnügyi 80 71 9
kézbesítési ügy 341 341

Összesen 10-5 1UU5 
IV. Zaráudi járás. 

Kisjenői kerületb.

20

közigazgatási ügy 460 455 5
polgári „ 224 220 4
bűnügyi 146 137 9
mezei rendőrségi 4 4

Összesen 834 ölő 18

E1 e k i kerületben az I. és II. évnegy.

közigazgatási ügy
Befolyt. El ntézt. Hátrál.
805 795 10

polgári „ 797 755 42
bűnügy 117 107 10

Összesen 1719 1657 62
Miskei kerület b en.

közigazgatási ügy 689 685 4
polgári „ 237 224 13
bűnügyi 123 111 12

Összesen 1049 1020 29
ermői kerületben az I. és II. évnegy.
közigazgatási ügy 469 463 6
polgári „ 216 162 54
bűnügyi m. rendőri 100 91 9

Összesen 785 716 69
5) A m. pénztárak állását, a í. é. junius hó 

30 iki zárlat szerint következőleg van szerencsém
feltűnni, u. m.

A házi pénztárt illetőleg:
A bevételek tesznek..........................80,540.62
A kiadások ellenben..................... 7 7 499 96

Mutatkozik maradvány 3,040.66 '/t
A m. útalap pénztárát illetőleg:

A bevétel túszén........................... 20,240.79
A kiadás ellenben..................................8,512.07

Maradvány . 11,728.723/,
A kórházi alapítvány pénztárátil- 

1 etö1eg:
A b'” ételek tesznek..................... 65,707.28
A kiadás ellenben .... . . 4,1051-8

Maradvány . 61,6j1.39
A megyeház építési alap pénztárát 

illetőleg:
A bevésel teszen........................... 31,682 30
A kiadás........................................... 13,707.27

Maradván . 17,97o.03
A törvénykezési letéteketilletöleg:
A bevétel teszen...........................  272,727.35 \
A kiadás.......................................... 4,568.96

Maradvány . 268,158 39
A közigazgatási letéteket illetőleg; 
A bevételek tesznek..................... 30 857 98 *[,
A kiadások ped g tesznek . . . 6 065.51
Mutatkozik maradvány .... 24,792.47

6) Nem mulaszthatom el ez alkalommal«
a tiszteit bizottmány tudomására hozni, hogy me
gyénk közigazgatási, trvszéki és tkvi ir dái as 
ügykezelés tekintetében oly elöhaladást tettek, 
mikint örömmel jelezhetem azt, hogy említett iro
dákban, ma már semmi hátralék nem mutatkozik.

7) Dr. Roth Albert m. tiszti főorvos urnák, 
megyénk egészségügyi állapotát tárgyszó, kime
ntő jelentését •/. alatt, — valamint kórházi igát- 
gató ■ főorvos M itavovszky Nándor urnák, a m. 
kórházban ápolt betegek állapotát kitüntető táb
lás kimáta'ásái 8/.alatt tisztelettel ide mellékelem, 

Arad, 1870. julius 3 án.
Mély alázattal vagyok, a tekintetes közgyii-

Nagy Sándor, 
rendszerinti alispán.

Battonya julius 6.
Két éve annak, hogy a cmnádmegyei ga-da- 

»ági-egyesület megáld u't. E< két évi mükódéee 
képes volt szépen eredményezni.

Eem szándékom itt az egylet tüzetes ismer
tetése. Adva vo t ez másfél évvel ezelőtt az aradi 
lapodban. E nehány sorral csakis a legközelebbi 
mozzanatát kívánom köztudomásr hozni.

Folyó jul. hó 2 ki közgyűlési határozata sze
rint az egyiet kiterjeszti működését az alfö digaz* 
dászat mii deu ágaira ugyan, de legfőbb súlyt 
fektet a f ddmivelés ezé szerű előmozdítására, a ló 
és szarvasmarha helyes tenyésztésére, 8 ’a jó 
munka ismertetésével a munkakedv fokozására.

Az elsőt leginkább azzal véli elérhetőnek 
hogy évenkint több gazdasági gépet és szer-zá- 
mot vásárol s ezeket a t gok közt kisorsolutja. 
Ekkoráig 800 irtot adott ki ily gépek és szerszá
mokra. — A túlnyomóiig fö.dmivelő nép kezdi 
ismerni ezeket, s kedvet nyer hozzájok.

Arató versenyt is rendezett az egylet e hó 
4-én Mezőhegyesen, s a környék elökelőbbjei i 
földmive-ei nagy számmal jelentek ott meg, s ki
váló érdekeltséget tanúsítottak annak daczára, 
hogy a verseny csak Hornsby és Sirobl Barin' 
gépgyárosok arató gépeivel történi. Nem a látvá
nyosság volt az, mely a közönség érdekeltségét 
fokozta, hanem a kívánság azokat megismerni s 
czélszerüségükről meggyőződni. Éi a földmivelS 
nép látta, hogy kevés erővel s rövid időn sokat 
és helyesen lehet végezni, fel tudta ismerni a gé
pek közötti különbséget és megtudta mondani az 
előnyt.

A verseny megtörtént, s a biráló-bizottság, 
mely a csauádmegyei gazdasági egyesületnek a 
közgyűlés által megválasztott három tagjából, ég 
a békésmegyei gazdasági egyesület küldöttségé
nek felkért két tagjából alakult, Ítélt — s nyertes 
lett Strobl-Baris, kinek gépe egyszerű szerke
zete, gyors olajozása 8 kiváló könnyűsége miatt 
kitűnvén — eltekintve attól, hogy sokkal ol
csóbb, mint más gyári ily gépek — a biráló-bizott* 
ság egyhangúlag kimondotta, hogy ezen előnyök
nél fogva az általa eddig ismert arató gépek fölött 
az elsbbséget ezen gépnek Adja, s aranyéremra 
érdemesiti.

A ló és szarvasmarha helyes tenyésztésére as 
egylet kiállításokkal kivan hatni, s ilyet a múlt 
évben Makón, most julius 2 án p. dig Battonyán 
rendezett, összekötve gazdasági kovács és bognár* 
munka-kiállii ássál.

A múlt évi s a mostani kiállítás nagy kü
lönbséget tüntetett elő, tanúságául annak, hogy 
az egylet működése képes volt érdekeltséget tá
masztani.

Már maga a nagyszámú közönség oly jelen
ség volt, msly helyt ad a szép kif j-zésének s an- 
nak, hogy az érdekeltség a múlt évihez nagy 
mérvben fokozott volt.

A kiállított állatok akár számra, akár minő
ségre messze túlhaladták a múlt évieket,



Hosszúra terjedne ezt részletezni, és csak 
annyit szabad itt megjegyezni, hogy Cs. Palota 
községének paraszt népe a lótenyésztésben ki
váló. A lovaknál, úgy a múlt évben, mint a mos
tani kiállr ásón, az első 200 frtos dijt, aranyérmet 
is dicsérő okmányt cs.-palotai paraszt ember 
nyerte el.

A mondott községnek alig enged Nagylak 
m.-városa. A kiállított állatoknak akár mennyi
ségét, akár minőségét vesszük általános szem
pontból, Nagylak az, mely határozottan verse
nyez,s melyet a dijak és dicséretek szintén érnek.

Vannak egyesek, kik úgy a ló-, mint a szar
vasmarha kiállításnál, méltólag versenyeznek. — 
Nem lehet czél ezen egyesek megnevezése.A csa- 
nádmegyei közönség ismeri őket, s ők maguk 
tudják azt.

Versenyeztek az államdijakra is szép szám
nál. 300 írt államdij is volt, az egylet dijai pe
dig az érmekkel csupán az állatoknál évenkint 
1050 frt.

A munka ismertetésével a munkakedv foko
zása szántás-versenyek utján eszközöltetik. A 
dijak egyedül a cselédusztályt illetik meg, de ev
vel a földmivelő gazda érdeke is emelve van, mert 
szereti, ha cselédje kitüntettetik s ekéje megdi- 
csértetik. Ilyen szántás verseny a múlt évi szept. 
27-én Nagylakon rendoztetett, s ez idén Tornyára 
határozti tott.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy a 
julius 2 ki kiállításra Mezőhegyes kovácsmühe- 
lyei kitűnő munkákat állítottak s díjazásra is mél
tattak, de az igazgatóság e dijakat a* egyletnek 
visszaadta.

Bognár-munkában egy cs.-palotai kerék- 
müve tűnt ki, s dijaztatott.

A mezőhegyest m. kir. állam mén-intézet 
igazgatóságának azon előzékeny készsége, mi 
nőt a csanádmegyei gazdasági-* gyesület irányá
ban úgy az arató gépveraeny alkalmával, mint 
minden más alkalommal tanúsított és tanúsít, nem 
hagyható kiváló elismerés nélkül.

Domanovszki Dániel, 
egyleti titkár.

A vajdaliunyadi vas- és a zsilvölgyi kő
szén bánj a

szándékolt bérbeadása kereskedelmi s iparos kö
reinkben több tekintetben méltó aggodalomra 
szolgáltat okot, mit bővebben kifejteni alkalmilag 
fenntartván magunknak, most csak egy körül
ményt említünk meg. »

A pénzügymiiii zterium ugyanis julius 15-ét 
tűzte ki a hunyadi vas- és a zsilvölgyi kőszénbá- 
nyák bérbeadására benyújtandó ajánlatokra nézve 
határidőül.

E határidő igen rövid. Ily nagy és kitűnő 
vas-, kő-, kőszéntelep és erdőség egesz Európában 
sehol nem fordul elő. E nagy kincseken tehát 
könynyelmün nem szabad a kincstárnak túladni. 
Jó volna, ha az országgyűlési képviselők fellép s 
áltat kieszközölnék, hogy a határidő legalább 3 
hónapra haiaszt.si-ék el,

Ezen időközben a magas pénzügyi bizottság 
elé erről számok és adatok fognak előterjesztetni, 
melyek bebizonyitandják:

I. Hogy nem szükséges a vasipart 1 millió 
mizea évi termelésre fokozni, o y áldozatok arán, 
melyeknél fogva a termelésre 8 millió költség:őke 
I üss^geltetik.

II. H gy 400 ezer mázsa termelés már az ál
lamnak évenkint a vas kő, kőszén ée fából elég 
nagy jövedelmet hajt; és

III H 'gy az említett v a mennyiség elérésére 
elegendő a már meglevő sebes! elyi és kudsiri vas
gyáraknak azon j' g<>t meghagyni, hogy saját évi 
jövedelmet mindkét telep beruházásokra fordit- 
htmi. Okadolt számoknál fog bebizonyittatui, 
hogy a termelési ke, esség 1—6 év alait a fentne- 
vezett mennyiségig f kozható, és hogy azon mon
dái hogy az állam rósz iparos, az államnak nem 
minden birtokára nézve áll.

A fenn említettekről meggyőzhet egy értei- , 
mii szakértő a helyszínén gyűjtött adatokkal. 
Lóuyay ur jól tudt*, h »gy az országgyűlés 8 mii- , 
Iliit iparra nem fog egyszerre megszavazni, és 
Hért volt terve ez m nagy koronakiucset egy tár- 
laiignak 50évig teljes kibányázhatásra átengedni. 
Eoböl azonban az államnak csak borzasztó hátrá
nya vo na.

A kitűzött határidő igen is rövid arra, hogy 
magányos a bérbevétel tekintetéből a várhaló jö
vedelemre nézve adatokat gyüj bessen és ezek 
»lapján komoly ajánlatot tegyen. Ha tehát a pénz 
ügyminiszterium fonnebbi terve mellett megma
rad, akkor ez ügyben a pályázat csak tettetés, 
látszat, mintha a minisztérium nyilvános verseny 
által akarná a kincstár javait ériékesiteni, de va
lójában véve, csak előre kiszemelt bérlőnek le
hetne a bányákat és telepeket átadni. így a kincs
tár kéz alatt kötött szerződés folytán vesztené el 
birtokait.

Aztán az ily bérlet csak oda vezetne, hogy 
nevezett telepek kizsarottatnáuak.

Mi sorsa volt Oravicza és Resitzának a bér- 
beadás után és mi hasznát veendi annak az or- 
iság bérléd idejének leteltével? Magyarország
ba vasipar óriási fejlődésnek néz eléje, ha a 
levezett telepek egy nyerészkedő társaság kezére 
jutnak, az államnak kiszámithatlaa vesztesége 
lsend.

Legújabb.

B é c s, jul. 14. A háború-veszély a 
fófokot érte el. Híre jár, hogy a porosz
orosz szövetség már megköttetett. Beust 
folytonosan a békefenntartására törekszik.

B é c s, jul. 14. Páriából érkező hírek 
szerint 45 hadihajó egészen készen áll. Az 
ifjabb mozgó nemzetőrség a hadseregbe 
fog beosztatni.

B é c s, jul. 14. Gortschakoff herczeg 
Bismarkkal Emsbe utazik.

B é c s, jul 14. A „Tagblatt“ jelenti: 
Beust gr. Sehweinitz orosz követnek köz
vetlen békés közbenjárást ajánlott; Porosz-

ország azonban e barátságos ajánlatnak 
nem veheti hasznát, miután Francziaor- 
szág követelései betölthetlenek.

Rendelet adatott ki, hogy a porosz 
vasutak mind készen tartassanak.

A „Presse“ jelenti Stuttgartból: Varn- 
hübler kinyilatkoztató a franczia követ
nek, miszerint a német nemzet önérzete 
meg van sértve.

Párisban hire szárnyal,-.miszerint az 
összes miniszter um vissza fog lépni, Daru 
bízatott volna meg az uj minisztérium ala
kításával !

B é c s, julius 14. A diptomatiai kö
rökben kétségbe vonják a béke fenntartá
sának lehetőségét. Gortschakoff Emsbe 
utazik, állítólag a béke érdekében. A csá
szár és Beust itt maradnak.

B é c s, julius 14. A helyzet újabb 
fordulata igen komoly, A háború szinte 
elkerülhetetlen. A dél-német államok a 
porosz-franczia háborút nemzeti ügynek 
tekintik.

Berlin, jak 13. A „Prov. Corr.“ kifejti, ’ 
mennyire jogosulatlan Francz aországnak azon 
kívánsága, hogy a porosz király tiltsa meg Ho- ; 
benzollern herczegnek a spanyol korona elfoga- » 
dását; ily igényt lehetetlen volt a királynak ki- I 
elégitnie. Eközben Madridból Párison át a lomon- ! 
das jelentetett. Itt a herczeg ép úgy önállóságé« 
nak és személyes jogosultságának határain belül , 
cselekede t, mind az előzetes elfogadásnál.

Ha vájjon a Francziaországban Poroszország ’ 
ellen támadt ingerültség a lemondás által le van e 
győzve, azt majd a további következmények mu- 
t*tj ik meg, Németország, szerencsére, oly hely
zetben van, hogy a következményeket nyugodian : 
várhalja be, és szomszéd ti bármelyikének elli*- ; 
tározásai elé különös aggodalom nélkül tekinthet. :

Ha azonban az eddigi felhevülést Páriában 
is n^ugodtabb felfogás váltandja fel Németország
ban sokáig nem lesz elenyésztetethető azon be
nyomás, melyet szomszédunknak hirtelen fenye
gető és séi tő magatartási ébresztett, 8 hagyott 
mag* után. Bajos dolog lesz, a bizalmat isméthely- ' 
r ,áilii*ni, minthogy azon biztos tások, melyeket a j 
francz a kormány jun. 30 án adott, hogy a béke ; 
sohasem volt biztoaitottabb mint jelenleg, — alig - 
8 nap múlva oly feltünóleg eiideg nitő módon 
czáfeltattik meg. H.hető, hogy mindazon nyug- ] 
talanitó hírek, melyek Grammomnak a miniszte 
r'U nba lépését kísérték, a valószínűség erős igé- ■ 
nyeiv*1! e**ikugyan újra felélednek.

A „Prov Corr.“ írja továbbá: Gr. B smarck 
— tekint-ítél a politikai viszonyok sürgetőssé- 
gér* — Emsbe hivatott, hogy a bir.gyűlésnek kí
vánatos összehívása felett értekezzék. Bismarck 
t-goap ide érkezett, és azonnal értekezletet tar
tott a hadiigy és belügyminiszter kkel. Bismarck 
ma víMzaszandékozo t menni Emsbe, miután 
azonban a párisi körettől tegnap este távirat ér
kezett, mely szerint O ozaga hivatalosan tudatá 
Grammont b rezegje Hohi-niolleru visszalépését 
— a változott viszonyok folytán Bismarck felha
gyott újával és ma Varzinba szándékszik menni.

P á r i s, ju . 13. A , Francé“ *gy ír: Fran- 
cziaors»ágot meg eddig s-mmi sem n ugtathatá 
meg a békés megoldás iránt. Nem egy család, ha
nem egy nemzetközi ügy rend zéséről van szó, 
melyet Francziaország egyedül Poroszországgal 
vegezhet el. Hiteles jegyzőkönyvre van szükség : 
mely ünnepélyes és visszavonha lan kö elezett- 
séget tartalmazzon a porosz dyna*tia részéről az 
iránt, hogy tagj ii vagy szőve ségesei közül egyik 
sém fogadandja el a spanyol koronát Minden más 
megoldás nevetséges és illusor us. Ezt P >roszor j 
szág csakúgy tulja m nt m>, ha jobban nem. 1

Poroszország jogosan tekni'hetné magáénak 
a győzelmet az ügy ilyetén bevégzése ált I, ha 
egyetlen b ztositekot. sem nyújtana nekünk, mely 
becsvágyának egy uj megl-plse ellen bennünket 
biz ontani képes. A berlini Kab.net kihívása fel
jogosíthatott volna minket, hogy attól az előbbi 
merészségekért és beavatkozásokért elégtételt ■ 
követeljün*. Mi örömmel Jártuk vo na, ha a vita- ; 
tás tere kibővitteiett volna. Mi önként vetettünk j 
határt a viszályn .k, mert azon szemrehányás ér- i 
hetett volna bennünket, hogy nem annyira az 
elégtétel, mint inkább Poroszország nagyobbo
dása miatt kívánjuk a viszályt, azonban pillanat
nyilag megelégszünk azzal, hogy Spanyolország 
el van zárva Poroszország elől.

Bérli n, jul. 14. A mai „Nordd. Alig. Ztg.“ 
constatája Varnbühler württembergi min szter 
loyali* magatartását. Ugyanezen lap jelenti Ems- 
böl, hogy a franczia követ, Benedetti m -gsérté a 
diplomatiai érintkezés szabályait annyiban, hogy 
a királyt* sétányon interpellálta és tőle nyilatko
zatokat akart kicsikarni.

Bérli n, jul. 14. Itt úgy vélekednek, hogy 
miután a franczia kikötőkben 14 nehéz pánezé- 
los hajót szerelnek fel, — az éjszak-német kikötő
ket is biztosítani kell a fenyegetések ellen.

Bern, jul. 13. A rendi tanácsban megkez
detett a vita a Gotthard-vasút felett. A bizottmá
ny! többség előadója az Olaszsrszággali állam
szerződésjóváhagyását pártolja; mig a kisebbség 
csak feltételesen akarja jóváhagyni. Plante, nem
zeti tanácsos elvettetni indítványozza a szerző
dést, mert ez Schveicz semlegességét veszélyez
teti. <

Ujdonságok.
- A minisztérium szigorú 

czára, a napodban ismét előfordult
tilalma da- 
azon eset, 
avégett,hogy két leány eladatott 

hogy Oláh országi* a vitessék ki; Te- 
mesvárott azonban feltartóztattak és visszahozat-
tak városunkba. Miután azon egyén, ki ezen el
adást eszközlé, ilynemű dolgokban állítólag már 
előbb is be volt keveri-dve, reméljük, miszerint a 
hatóság, tekintettel a leány vásárlás meggátlása 
végett kiadott mmisztt-ri rendeletre, érintett 
egyén ellen a legszigorúbb vizsgálatot fogja el 
rendelni. — Gr. Ráday G. kormányb ztosaRedl 
és nején kikövetel gyilkosság gyanúiéból, a vá
rosnál letartóztatott egyéneket tegnap Szegedre 
szállíttatni rendelte.

— A város házából tegnapelőtt este egy 
híres czinkos, S z ü ts M. a köznép nyelvén 
„domnue sorú,“ ki a Rédl-f le gyilkosság gyanú
jából volt letartáztatva, megszökött. A szökevényt 
azonban tegnap sikerült ismét kézrekeriteni.

* (Beküldetett.) Álalános beszédtárgya a 
városban azon kicsinykedő tüntetés, melylyel a 
helybili román inteliigenüa — két három tag 
kivételével — magát a közelebb elhunyt ft. Papp 
János, derék másudtanfelügyelő temetéséről el
vonta. Nyílt jelét adták az illetők ezáltal, milt- 
véleménynyel vannak azon polgári erények irány 
melyek által a megboldogult féifiu nemzetiség, 
különbség nélkül, átalános elismerést vívott ki 
magának; ki egész vég eheletéig jó pap, lelkiis
meretes népnevelő, s a helyesen fölfogott, tisztult 
érdekekből nemzetiségének bü fia s a hazának 
igaz polgára volt.

* A Maroson közlekedendő kis gőzhajót va
laki a , Hon“-ban következőleg ismerteti: Olyan 
forma nagyságú, mint egy azon dereglyék közül, 
melyek a Dunán Buda Pest közt az átkelőket
szállítják. Hanem annyi ember nem fér bele, mert 
a jármű felét egy öt akós hordó, azaz hogy gőz
kazán, egy gépezet, melyhez hasonló nagyságút 
Rtppel Károlynál is kaphatni, s a kormány taka
rója fogla'ja el. Hmem azért van neki árbocza, 
(egy szénvonó rúd nem nagyobb nála,) van ké
ménye (nem szükség meg-meghajolnia, elfér nem
csak a lánczhid láncza, hanem a horgonyon levő 
nagy hajók láncza alatt is;) egyébiránt minden 
parányi rajta, csupán fütyőiője, zászlója és neve 
„természetes nagyságú.“ Tudniillik Erzsébetnek 
hívják, és nem Erzeiaének. A hajócska túl jdo- 
nosa Grún ur marosujvári sóbérlö, ki e jArmuvet 
Angliában készíttette, hogy vele a Marost b j írja, 
s meg vizsgája, ha vájjon nem lehetne-e a Beszál
lítást Erdély közepéből egész a Tiszáig gőzös se
gélyével eszközölni. Az „Erzsébet“ kedd m tette 
első útját, s negyedfél lóe*ejü gépével fél gőzerő- 
vell8, egész gőzerővé1 p d*g lOperczalat tett meg 
egy angol ménfő det. Szerdán második utj it tette 
meglehetős szélben, meglehetősen ingadozva, de 
azért teljes biztosságban. Kabinjában hat erdélyi 
főur, a tulajdonos és e sorok írója, a hajó ormán 
a peau kikötő parancsnok,* gép mellett egy fűiő, 
há ul ped.g a kormányos és Mr. H. A. Breusmg 
ült, ki Angliából nem különczköd i jött, hanem 
egy vállalkozó társulat megbtzásábó , hogy meg- 
viz-gálja: ha lehet-e a Maroson gő hajózást nagy
ban létesíteni. 12 en voltunk tehát, hanem tessék 
elhinni egy sem fért volna több bele. — Szive 
sen megemlijúk ez alkalomból, hogy a tulajdonos 
Grün ur lb49 ben go yó elő* t állt, mert a rebelis 
magyaroknak Iiferansa volt, később pedig Ná- 
di.sdy hiába kmáLa báróságga , ha az erdélyi or- 
Bzággyüléabe bemegy és izraelita pár híveit az 
aiko Hiányos tőre« vések ellen izgatja. Most min 
den idejét és gondolatát arra ford ja, hogy gőz 
hajózást létesítsen a Maroson, melynek partjain 
tiz nagyobb város, egy ásvány kincsekkel meg 

: rakott helvség és gazdag búzatermő sík terül.
— Gyorokon, e kedves vasárnapi kiránduló 

I helyen, apo gársag f. h > 24 én jótékon)C«é ra j u- 
: lialist rend**, meynek tiszta jövedelme a 

gyoroki téten álló sz. János sz >bra megújítására, 
és az uj tein**töbe>i felállítandó nagykareszt meg 

; szerzésire esik. A mulatság a „Zöldfához" cz m- 
I zett vendéglő e ezéira díszeim rendezett tag s, 

árnyas udvarán lesz, s hogy * mulatok egyrésze 
* még az e-ti vonattal isszatér lessen, kezdődik Öt 

óra**or. A zene az aradi Lukacs J incaié less, s jó 
magyaros ételek és italokról, valamint pontos és 
ju áoyos szolgálatról Tüzes Márton vendéglős jó 
hire k e* sk*d.k

* Ht> benzol lem Lipót herczegröl a kö
vetkező rajzói olvassuk: i hsrezeg gén szere- 
tetre méltó férfiú. Lényében nyoma sincs a neve 
és kir. származására való büszKeeégnak. Atyja őt 
szintúgy, mint Karoly és Antal testvéreit, szigo
rún neveié. A katona pályára léptek, de lényege
sen más befolyások alatt, tn n ezt a származá- 
sukbeli fiatal emberek tenni szokták. Lipót »«ón
ban valami különös érdem nélkül, ezrudességig 
vitte egy gárdaezredben. A Katonai dolgokban 
azonban soha sem telt kedve, s inkább a tudo
mány felé fordult. B ilciészati és történelmi ta
nú m myai, melye <kei Düsseldorfban, B rímben 
és Potadamdan nagy buzgalommal foglalkoz ót, 
visazatartóztaták sok oly szórakozás s vadmulat- 
ságiéi, melyekben társainak kedve telt. Lipot már 
premier hadnagy volt, midőn öcacae, Antal, ki 
Königgrátznéi elesett, tiszt lett. Sokszor történt, 
hogy testvérének szemrehányásokat tett, mint 
társaloghat a ledér Y. vagy X. herczeggU.S iest 
véreire ily módon a legjobb hatással volt. Höl
gyek iránt rendkívül előzékeny, és anyját min
denek felett szerété. Anyjának módúra tükröző
dik vissza jelleme és gondolkozásában. A roppant 
gazdagság a fiuknak minden élvezetet megenge
dett; de ennek daczára egyszerű életmódjuk ál
talánosan ismeretes. A herozeg osztja atyjanak 
politikai elveit. A herczeg Hobenzol ern-cealád, 
mérsékelt liberális. M<dőn az 1866 ki háború ki
tört, Antal herczeget bizonyos tüntető modorban 
elmellőzték. A Treskow, Alvensleben és Roonok 
mit sem akartak róla tudói. Lipót hg nem vett 
részt a hadjáratban, mi jellemző.’Legutokzor a 
múlt tavaszkor volt Récsben, és hosszasabban 
időzött ott. A spanyol trónjelöliséget alkalmasint 
már ekkor is megbeszélték. Hogy vájjon király 
lesz-e, az most még természetesen kétséges ; de 
ha az lesz, a spanyolok nem tettek épen rósz vá
lasztást. A herczeg igen tiszteletre méltó férfiú, 
kit már korán szoktattak ahhoz, hogy a törvényt 
az államban mindenkinek tisztelnie kell, s minél 
magasabban áll valaki, annál lelkiismeretesebben.

* Miután a honvédség részére szükségelt 
82,000 hátultöltő Bee ben majdnem mind átszol- 
galtatotr, s Magyarorszagba azétküldetett: a Becs
ben, Markoviéit alzredes elnöklete alatt működő 
felügyeleti bizottság f. hó 15-dikén föl fog osz
tani.

* Magyarország lisztermelese- Wagner 
László pesti tanár kimutatása szerint M-gyorazá- 
gon van összesen 148 gőzmalom, 170 mümalom 
475 szélmalom, 7966 szárazmalom, 4301 hajóma 
lum és 9173 malom patakok és folyók mellett, 
mindössze tehát 22.234 malom 32 000 kővel.

— Bécsben történt: B. Puthon Rudolf 64 
éves, f 'kvősegek biztosa, a napokban megjelent 
a törvényszék előtt és feladta magát, hogy őa ke- 
zeleae alatt álló letétekből több százezer irtot el

í

vett, és kérte a törvényszéket, hogy fogassa őt el. 
A vizsgálat azonnal m gind itatott, melynél a báró 
azou vallomást tette, hogv a négy nővére részére 
nála letétben levő 500,000 frtot önhatalmúlag el
zálogosította, illetőleg elkölt'1. A törvényszéki ta
nács elhatár á őt elfogatni. Puthon bá óerr? azon 
kérelm t ad a elő, hogy ellene inditiassék mg a 
csőd, miután a -zóhan levő letétet, bár acttv va
gyona 1.160,000 frtnyi értéket képvisel, fedezni 
n«m k- pes. Ennyi volt a vizgálat er dménye. — 
Érdekes az, miről ez ügyet illetőleg * „N. fr. 
Presse“ értesül: Putbon báró, a Schuller-féle 
bankház fej1, néhány év óta nem vo't már oly te
kintő yea bankár, hogy a k-resked ^világban az 
elsők köz' foglalhasson helyet. Firmája néhány 
év előtt, miután a pest losonczi vasu'vállaiatba 
erősen be volt vonva, jelentékeny fennakadást 
szenvedett, és leszámítolást kellett eszközölnie, 
mi ugyan a legbecsüle esebb módon történt, mi
után a hitelezők mind teljesen kielégittettek. Put
hon báró ezután egy szeren -sós fordulat által is
mét helyre állitá magát, s úgy tekintetett megint, 
mint eléggé vagyonos ember. Annál váratlanab- 
bul jött tehát fennemliiett fellépés*1.— A leg
újabb tudósítás szerint Puthon b. 
az őrültek házába vitetett.

— Hamis tízforintosok vannak forgalom
ban Temesvári; a te téteknek még eddig nem 
sikerült nyomára akadni. Néhány példány csa- 
latkozásig hűen van utánozva, több azonban igen 
ügyetlenül áll ttato t ki. — Mint halljuk, nálunk 
is kering egy-két darab e hamisítóit pénzjegyekből.

* Amerikai szellemű reklám. Szerdán, 
az előtte való esti hol ifogyatkozás után, Pesten 
ilyformán szerkesztett falragaszok voltak L g- 
fö ül egy fiutoriiott pofáju hold, utána ez alá rás;

| „Ámbár a hold tegnap este egészen elfogyott, az 
a kitűnő bor, melyet alulirt m *r vendégei ek, még 
mindig nem fogyott el stb. Aláírva X. Y. ven
déglős.

* A gömörmegyei bünfenyitő’örvényszék 
Antalik e aug. leikesst, ki sajat sógorát Kubányit 
kártyázás közben agyouszurta, 4 havi fogságra 
ítélte. A biii ta’és csekélységét a törvényszék a ■ 
zal indokolja, hogy Átválik ittas volt, midőn Ku- 
bányit megszűrt*.

* Karloviczról julius 42-ről jelentik: A 
kongressus mai ülésében saámos kérvény benyúj
tása u án Mile ic« ai egyháam gyei gyűléseket, 
konsistorium >kat, püspökmegyéket és tanhizott- 
ságokat illető uj szervezeti j vvaslatot olvas fel; 
továbbá egy toldalék-határozatot, * fennálló egy
házközségi szabályzatot, * metropolitán egyháai 
és iskolai tanácsnak, s a lelkéezi pályázati rend
nek szervezetét illetőleg; végre pedig egy indít
ványt, mely a püspökségek számának le zabitá- 
sáról, a metropolita állásáról a püspöki javakkal 
szemben, s az összes pngpóksóg közös dijaztatá 
Sáról intézkedik. Az il erő munkaiatok egy ad 
hoc választott bizottság elé utasíttat'ak. M let cs 
inditványoz’a további, h gy a több, m.nt egy év 
óta külföldön tartózkodó Nakó püspöknek hat heti 
visszatérési határidő adassák, mely alatt ha az 
illető püspök vissza n .m tér, helye megüresüitnek 
nyilvánitiatik. Mivel azonban a kongressus elnö
ke kijelentett**, hogy az erre vonatkozó iuterpel- 
látióra mielőbb feleletet adand, Miletics egyelőre 
visszavonta indítványát. A világi papság adomá- 
nyomtatását tárgysz * tervjavaslat feletti tanács
kozás holnap kezdődik.

— A villany dárdai vasútvonalon múlt 
szombaton tarts olt meg a próhamenet. Jövő hé
ten meg fog nyittatni Pécs és Eszék közt a közie
kedé11.

Színkör. Szombat, julius 16 án, 1-ső szin- 
köri béri t 11-ik szám alatt adatik, itt elő-zör: 
„Fokrói-fokra.“ Életkép öt képletben, zenével és 
tánczcaal, rta Müllar Hugó, ford. R. J., zeuéjét 
sierze Róth Ferenoz.

Az aradi polgári kör szvmbator, jul. 
16-án, saját pénztár* javára, egy sorsjátékkal 
egybekötött t á no* v iga 1 m * t reudozeud a* 
a r e u a-k ertben. Egy családi belép: íj gy Ara 1 
frt, msgánj -gy 50 kr. S r*jegy 10 kr. KedvesŐt- 
len idő esetére a tánczmuUtság más alkalmas he
lyen tarUtik meg, miről a közönség értesittetni 
fog; az előre váltott jegyek érvény» akkorra fenn
maradván. — Ugyanezen egylet jövő vasárnap, 
e hó 17-én, saját helyiségében, d. u. 4 órakor 
közgyü lést fog tartani az alapszabályok meg
vitatása végett, mire az érdekletiek ezennel figyel 
meztetnek.

Közgaz^ászat.
tzlettudósitás.

Pest, jul. 14. A gabnatőzsdről. A negyon 
csekély kínálat miatt a buzaforgalom igen korlá
tolt volt. Az árak ennélfogva szilárdan állottak, 
s a tulajdonosok magasabbra fokozott követelé
sei c ak részben lőnek figyelemre méltatva. 
Minden más szemes élet mérsékelt adás-vevés 
mellett változatlan maradt. Eladatott egyebek 
közt: B u za, tiszai: 1600 m., 86 fns. 5.60 ; 400 
m., 87 fns. 5.70 ; 300 m., 25l|4 fus. 5.47 ; 3 ’0 m., 
853, fns. 5.55 kr. Tengeri: 3000 m., 3 05 
krou. Zab: 2500 m , 50 Int. 2.60; 1500 m., 50 
fns. 2.62’la kr.

Az aradi kereskedelmi és iparbank 

megvesz és elad mindennemű állam-, ipar-ésiors- 
j"gy kötvényeket, arany- és ezüstpénzeket. — 
Mindennemű állam- és magán-sorsjegyek kölcsö
nös megállapodás szerinti részletfizetésre, a leg
előnyösebb feltételek mellett adatnak el. (658 —5)

A Lloydjegyzetek változatlanok.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről

5*/« MeUlliqnes .55.— 
Nauiaeti KöIchöd. 6 • 3 ) 
1860. évi kölcsön 90.-

1870. julius 15 én.
I HitelinUaet.... 221. — 

Váltó Loudonra 125 75
Ezüst 135.25

5.94Baukréazviny, 677

A szerkesztésért felelős: Bettalheim Vilmos.

Kab.net


Gabonaárak.

Buza bánsági

tíszamelléki

bácskai

Rozs 80
Árpa, malátán.72 

„ abrakul 72
Zab .... 50
Kukoricza bánáti

másnemű
Bab . 
Köles

. 50
. 80

Repeze fekete 75
, bánáti 75

B c

315 
15<‘ 
210
300
3Oo 
80

20<
200
200
20o
200

80

L. 8
80
6o
20

500
200

68
100

A pesti áru-és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 14-éa .---- ----- -  --- - -- ---  .?------; - —
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vámmázsán-

Bécsi börze július 13 KÖZLEKEDÉS.

Sí 
35«

kint
vámmázsán- 

kint 4

2

font után

mérője

mérője 
„ után

fut] frt. kr. fut| frt. kr, o

88
85
87
83
85
87
88
85

4.85 -5 -
5.10 — 5.20
5.45 -5 55
4.90 5 05
5.15-5 25
5 50-5.60
1.90—5.05;
5.10-5.2o|

szilárd

Szí. nélk. 
szilárd

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 frt 
ezüstben ..............................

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
H»za, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt.........................  
Pesti biztositó intézet .... 
Unic viszontbiztosító bank . .
Nemzeti biztositó-bank . . .

Vasutak.
Pesti közút..............................
Pesti közút III. kib. .....
Budai közút ........
Alföldi...........................................
Észak-keleti..............................
Magy. keleti.......................... ....

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank..................
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . . .
Pesti népbank...........................
Pesti kereskedelmi bank . . .
Pesti iparbank..........................
Pesti takarékpénztár .... 
Pest-budai takarékpénztár . .

84
86
88
84
-16
88
84
86

5.——5.i0
5.30 -5.40
5 55—5.60 
5.05-5 15
5.35-5.45
5.60—5.65
5.05-5.15
5 30 — 5 40

3.10-3.15. 
2.6o — 2.90 
2 45—2.55 
2 50-2 55 
310—3.15

103.—

650.—
120.—
247.—
255.•
245.—

299

185.—
160.—
153. —
85.-

85.—
73.-
60.—
39.—

680.—
405.—
3600—
159.50

104.—

650.
122
250
260
247

301

160.—
165.—
155.—
88.-

90.-
75.—
60.50
41.—

685.—
415.—
3650
160.—

Malmok.

50'
500
500
500
500
160
200
500
800
500
5o0
IcO 

loOO

500
200
200
200
2 0
525
100
2 0
200

6'
20o
200 
10t
200 
5uo 
50'
100

100
100 
10(
100

100

100
15v

Árpád-gőzmalom.................
Aradi gőzmalom.................  
Blumféle „ ..................
Concordia „ ..................
Király „ ..................
Luiza „ ..................
Molnár és sütöm...................  
Unio-malom......................  
Victoria gőzmalom .... 
Hengermalom......................
I. budapesti gőzm .... 
Budai gyártel. .  
Pannónia „ ....

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 
Királyéért, zöde  
Hajózálog társ. „  
Első m. gőzhajói. t. . . . 
Keresk.-épület   
Budapesti lánczhid . . . 
Országos gőzhajó társaság. 
Magyar Líoyd  
I. magyar gépgyár .... 
Mátrai kux  
Bútor kézmüzet  
Rimamurányi bánya . . . 
Salgó-tarjáni „ . . .
Pest-fiumei hajóép. gy. . .
I. szeszfinomitó.................  
Újpesti...........................   .. .
Alagút..................................

Záloglevelek.
5'/,% m. földh. zál. . . . 
6« m. jövedékjegy . . . 
57,’iu Magy. jelzalgb. . . 
Kereskedelmi bank ....

Elsőbbségek.
Lánczhid 6’/,....................  
Miskolczi malom . . . . 
Losonczi posztógyár . . . 
Budapesti malom................  

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany ..................................  
Napoleondor..........................  
Ezüst ......... 
Porosz tallér......................

320.—

265.— 
490. - 
450.—
140.-
185.—
350. _
225. -
970—

5nO._
72.—

610.—

650.—
135.—
134.—
99.—

445.—

60
111

8

5800-
99.—
83.—

28).—
370.—
91.-

89.—
82.50

92.50

91.50

142.—

5.90— 
10.- 
122.
1.88-

325.—

270^ — 
500.— 
4:>2._ 
150.— 
190.— 
360 — 
230,—
980- 
505— 
74 —

620.-

660.— 
136. -
136.— 
100.-
455.—

60.50 
113.—

8 50 
9005 
5900 
100.—
85.- 

290 — 
375.—
93.-

90.—
84—

93^ —

92.—

144.-

5.93—
10.—
125.—

1.84 -

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—noy, szív, bankj. 5%. . .

,, „ ,, „ ezüst „ . . .
1839-ki sorsj. egész (250 pp.) 10O f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) 4%.................  
1860-ki sorsj egész (500 frt o. é.) 5% . . 
1864-ki (100 frt o. é.)................................... 
Magyar vasúti köles. (120 frt ezüstben). .

Földtehermentesitési kötvények
(100 frt pp. után) 

Magyarországi....................................... 
,, 1867-ki záradékkal .

Erdélyi...................................................  
Temes-bánsági.......................................  
Horvát- és tótországi..........................

Részvények.

6%

Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. 
Hitelintézet 200 frt..................................
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 5(10 frt .
Francz.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. 
Nem,.eti közraktár társ. Pesten. . . .
Nemzetibank...........................................
Dunagoziia;ózási társ. 500 frt pp. . . . 
Ferdinand északi pálya 1000 f. t pp . .
Trieszti Lloyd 50 > frt pp. ......
1 Erdélyi pálya 2OV frt ezüstben . . . 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . 
Déli vaspálya o. é. 2 0 frt ezüstben . . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp .. .

Záloglevelek (100 frt után).
Osztr. földhitel!, ezüst 5°/o.................

„ 33 évben visszafizetendő o. é.. .
„ nemzeti bank o»/, osztr. ért. . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% 
Duna-gőzhajózás .....................................  
Ferdinand északi vasút 5% pp............... 
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben .
I. erdélyi pálya ezüstben 5Q j.................  
Álamvasut 500 frank ....

„ 1867-iki „ „ . . . .
Magyar keleti pálya ezüstben ....

Magánsorsjegyek (darabonként )
Hitelintézet .... 
Clary ..........................  
Dunagözhajózási . . 
Keglevich.................  
Budai...................... 
Pálffy.......................... 
Rudolf kor. her. . .
Salm...........................
St. Genois..................

100 frt o. értékb- 
. . . pp. 40 frt

o. é.

100
10
40
40

. 10
40

PP. 40,

Adott 
ár

55.25
63.25

210 —
h5 —
89 —

108.75

Tar
tottár
55 5()
63.75
212 -
86 .-
90— 

109 25 
100—

Vasúti menetrend.

Aradról Károlyfehérvárra.

79.50 
78 — 
-.74
76.77

80 -
78.50
7-5
79.2

Arad indulás
Gyorok „
Paulis „
Radna „
Konop „
Berzova „
Soborsin „
Zám „
Hlye „

6 óra 12 perez reg.
6
7
7
7
8
9
9

10

54
6 

24
53 
15

Branyicska ind, 10

208—
259.10

80

720.— 
530 — 
272. - 
320 -
150 — 
397 —
193 70 
246—

103 —
90.25
93.20

91
92
89
88

143

145

50
50
15

210 —
2 >9.30
81

81 —

Déva 
Piski 
Szászváros 
Sibóth 
Alvinez

11
11
12
12

1

45
27
46
16
42
21
44
25

délb

Károlyfehérvár érk. 1 6, 45 p. délb.

721 — 
540 —
277 — 
325.
160 — 
398.= 
193.90
247 —

105.50
99.50
93.35

91

92 —
93.—
90.50

142 —
143.5
88 —

146

Károlyfehérvárról Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra 41 p. reg.
Alvinez 
Sibóth 
Szászváros 
Piski 
Déva 
Branyicska
Hlye 
Zám 
Soborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyorok
Arad érkezés

Postai

Aradról Pest és Bécs feli.
Arad indulás 12 óra 26 p. dél

ben 8 óra 47 p este
Csaba indulás 2 ó. 7 p. d. u, 

11 óra 23 p. éjjel.
Mező-Túr indulás 3 ó, 43 p. 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel.
Szolnok indulás 5 óra d. a, 4 

óra 18 p. reggel.
Czegléd érkezés 5 óra 48 p. 

d u. 5 óra 38 p. reggel.
Pest érkezés 8 óra 40 p. este.
Bécs 6 „ 3 „ reggel

Becsből Pest és Arad felé
Bécs indulás 8 óra p. este.
Pest 6 „ 31

5
5
6
6
7
7
7
8
9
9

10
10
10
11
11

15
41

7
47
2

31
53
36 , 
12 .
58
15 
47.
59
14
50

menetrend.
testről. Érk. 5 óra 11 p, reggel 

és 2 óra 52 p. este.
Temesvárról 
Váradról 
Battonyáról 
Butyinból

érk. 8 óra 
u 9 ,,

este, 
dél.

4*/> „ déíut.
Ind.: nap, Butyinba d. u. öóra.
Battonyára 
S.-Váradra 

este.
Temesvárra

1 óra d. u. 
Simándon át 6

2 óra d. u.

óra

Czegléd indulás 9 óra 24 p. 
d. e. 8 óra 19 p. este.

Szolnok indulás 10 óra 16 p. 
d. e. 9 óra 47 p. este.

Mező-Tur indulás 11 óra 29 p.
d. e. 11 óra 40 p. éjjel, 

Csaba indulás 1 óra 9 peres 
délben 2 óra 36 p. reggel.

Arad érkezés 2 óra 52 p. i 
u. 5 ó 11 p. reggel.

Szeged -Zombor és vissza
Szeged ind. 2 óra 45 p. délét 
Zombor érk. 6 óra 43 p. este. 
Zombor ind. 7 „ 43 p ede. 
Szeged érk. 11 „ 41 p. d, i

Buda-Kanizsa —Trieszt 
és vissza.

Búd a ind. 7 óra — p. r, 9. ifi 
30 p. este.

Fehérv. ind. 9 óra 15 per« 
reggel 11 óra 49 perez este.

Kanizsa ind. 2 óra 15 p. d.t. 
4 óra 45 perez reggel.

Trieszt érk. 8ó. 20 perc« t 
8 óra 15 p este.

Trieszt ind. 7 óra 10p. regpl 
8 óra 15 p. este.

Kanizsa ind. 10 óra 57 parti 
este 1 ó.a 22 perez, d.

Fehérvár ind. 3 óra 45 perez 
d. 5 óra 55 perez este.

Buda érk. 5 óra 49 p. reggel 
7 óra 58 perez este.

Ijincoln angolhoni gazdaszati gépgyárosok
ajánlják a közelgő idény alkalmából, különösen Magyarország számára szervezett

gőzmozdonyok és gőzcséplőgépek,
Samuelson-féle kaszálógépek-s a gazdászati szakba vágó minden egyéb eszközök- és gépekből

álló dúsan felszerelt raktárukat.
Hogy az elkésésnek eleje vétessék, a gépek- és részletekre! megrendelések, valamint javítást igénylő gépek mielőbbi beküldése kéretik.

Rajzokkal ellátott lajstromok és árjegyzékek dij nélkül és bérmentesen küldetnek.
723 1—20 Pest, gyáruteza 33. szám, az államvaspálya udvarának közelében.

Hirdetmény.
Folyó 1870. évi julius hó 23-én a hetivásár alkal

mával Aradon a városház előtti főtéren mintegy 31 darab a mezőbe 
gyesi magy. k. állam ménesből kimustrált ló nyilvános árverés utján, 
készpénz fizetése mellett el fog adatni; miről a venni szándékozóit 
értesdtetnek.

E lovak közt van :

716-M

m. k. jutalomsorsjegyek.
Főnyeremény 950,OOOfrt,legkisebbnyoremény|104 frt, 200 frt. Legközelebbi húzás äug'. 15.

7
7
2
3

12

darab még tény észképes kancza;
>>

699—3—3

egy éves kancza;
két ,, „
három éves „ továbbá
nyereg és hóm alá használható ló.

A magy. kir. állam ménes igazgatóságától.
Mezőhegyes, julius 5-én 1870.

II IRDETMZENY.
M után a román-pécskai gör. kel. iskola építése tekintetéből az 

„Alföldi-ben folyó 1870-ik éú június 28-án 143. és következő szá
maiban h rdetett árlejtés uxyan ez évi julius hó 3-án létesi hető n m 
volt ugyanaz Román-Pécskán a községházánál folyó évi julius hó 
24-éndélután 3 órak r ujjolag f g megkisértetni.

Román-Pécskán, 1870. évi juliu» hó 12 én.
Bodrogeanu Jancu,

721-1 3 biró.

Szabadkéxböli házak

^lólirtak által köztudomásra juttatik, mikép N. Vajta 
Alaios és neje volt Soborsini lakosok tulajdonait képezett, 
Soborsinban fekvő három ház, —melyek egyike a picz-föté- 
ren létezik s bolti helyiségnek — alkalmatos, úgy y8-ad 
külső szántóföld, szabad kézből eladó.

Vf*nni szándékozók fölkéretnek, mikép a vétel iránti 
értekezlet végett, f. hó 17-én, vasárnap Soborsin m. 
város házánál megjelenni sziveskedienek.

Kelt Radnán, 1870. évi julius hó 11-én.

717-3 -3

Reichard Miklós özv. 
Jfagy Józsefnő.

gyakornokot
kedvező feltételek mellett elfogad

Csiky L. Károly
simándi gyógyszerész.

Részletjegyek: 20 db. i ynemü sorsjegyre tár- Részjegyek: melyek addig érvényesek, míg 
sasági jatékoK havonkint 6 frt befizetéssel. — epy nye.oménynek 250,000 frtól kezdve 104 — 
Az utolsó részlet lefizetésekor minden részvevő 200 fr ig a huszadrésze reá nemesik. Egy db.
egy eredeti sorsjegyet kap. 7 frt, 10 db. 68 frt, 20 db. 135 frtegy eredeti sorsjegyet knp.

Az összeg b -küldése vagy utánvét mellett szívesen szolgálunk. — A nyeremény-sorozato
kat ingyen megküldjük.

722—1—5
Rothschild és Társa

Bécs, posta utcza 14. sz.

713—2—3720—2—3Ad 3800 számhoz. 820 714-3-3
1870.

Árverési hirdetmény.
Kord na .tozsefné Keresztes J liánná 

részéről Bodorló Gjorsye elleni vegreh^j 
ási ügyében “'‘/i.ro- sl^m B,!,u k®11 ar‘e' 
rési végzésnél fogva a Gyarmat község 
5. sztjkben Bodorló Györgye nevén fel

vett 20tl frira becsült hazbelteltk és egy 
negyed föld fele részéből álló ingatlanáig 
a kikiáltási összegül elfogadott becsár 1 
s ázsiókénak letétele mellett Gyarm.t köz 
séghazánál 1870-ik évi jumu« hó 28-ik 
.apján becsáron vagy azon felül el nem 

ad 'th uván és 1870. évi julius bö 28-ik 
napján becsáron al.d is d. e. 10 ó aaör 
következő feltételek mellett el fog adatni.

A legtöbbet Ígérő köte es a vételár 
egyharmadat azonnal a végrehajtóbi>ó ke
zéhez le enni, egyharmadat a leütéstől eg> 
hó m Iva, é, így i armadát két hó múlva 6 
százalék kamattal Aradmegye tszékénél 
letenni.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlauságnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulaj
donát azonban csak az egész vételár leti 
zetése után, a tkvi átírás által nyeri meg

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egysiersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatnak, hogy a ptvk. rdts. 433. §-ho> 
Képest itt helyben megbízottat rendelje
nek, s azok nevét az eladásig jelentsek be, 
egyúttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, miként 
a ptk. rds. 466. §-sa érteimében igényke- 
reseterket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt az aradmegyei törvényszéknek 
mint telekkönyvi hatóságnak 1870. évi 
julius hó 13-án tartott ülés -bői.

Aradm. tkkvi hatásága.

237 v , 
—szba.

1870

Árverési hirdetmény,
Közhírré tétetik, mi zerint az Ó-tií- 

gosi közgyámnak Huj Nikulae elleni víf 
rehajtási ügyében, alperes ingatlanai, 
u. m. a világosi 809. sz. tjkben feta 
600 f tra becsült ház, beltelek, 3 fink 
csült kenderföld és '800 írtra becsült1;, 
kül elekre czélba vett árverés mai mjn 
vevők hiányában nem sikerült; — miir 
is ezen ingatlanok f. évi augusztusi! 
8-áll d. e. 9 órakor Ó-Világos köuíj- 
házánál a megelőző hirdetésben íojli 
feltételek mellett becsáron alól is 
tiak árvereltetni.

Galsán 1870. évi julius 7-én.

Rusu Gusztáv,
t. szbiró mint kik. vrH

Árverési hirdetmény.
Hendrey Fér. m Báró Mandorf Géza 

gyámja részéről néh. Kotzoj Mónás örökösei 
el eni végrehajtási ügyénen . sz ‘mn 
k ll árveré-i végzésnél fogva -a Boncze-d 
községi 105. sz tjkben Koczoj Móriás nevén 
felvett 330 ftra becsült béliéi esház és 
ahoc tartozó 1 4 kiiláliományi fődből álló 
ingatlanság a kikiáltási összegül elfogadón 
becsár 1 c|,-nak letétele mellett B.mcze-d 
községházánál 1870 évi augustus hó 
22 napján becsaron vagy azon felül és 
1870. évi sept. hó 22. napján becsá
ron a ól is mind nkor d. e. In órakor kö
vetkező feltételek mellettelfog adattgtni.

A legtöbbet Ígérő vevő köteles a bá 
nompénz betudása mellett egy Intrmad.l 
azonnal az árverelő biró kezeihez, — a 
második harmadol pedig egy, és a harma
dik harm dót két ho lefolyta alatt az ár
verés napjáiól számítva 6 |9 kamat melleti 
Aradmegye tvszknél lefizetni.

Vevőa vételár első részletének lefize 
tése után a megvett ingatlanságnak azon
nal tettleges birtokába lép, ann-k tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefizeté
se után a tkvi át rás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
»evő viseli.

Evvel egyszersmind azonjelzálogos hi
telezők, kik nem zen tkvi hatóság székhe- 
yén vagy annak közelében laknak felhi- 
vaina1’, hogy a ptk. rd s. 431. J-hoz ké
pest itt hely* en megbízottat rendeljenek, 
s azok nevét az eladásig jelentsék be, egy
úttal mindazok, kik a lefoglalt javak i án' 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni 
vélnek felszólittatnak, miként a ptk. rdt-. 
46t>. §-sa értelméb n igénykereseteiket 
törvényszabta határidő alatt nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvszékének 1870. 
évi mácz. hó 31-ik napján tartott tlkkönyvi 
üléséből.

Aradm. tkvi hatósága.

18u9 .
Árverési hirdetés.

Miután az ó-világosi közgyámságnal. 
Lazareszk (Bnsi) Van ie rlleni végrehaj- 
asi ügyébr-n alperes ingatlanai, u. m h 
ilasosi 1205. sz. tjkbeo felvett 4 /0 ftr 

becsült beltelek, '/« szántóföld és 0 ftra 
uecaüli 11761. az. hegyi kaszálló a mai 
napon tartott 1-sft árveréskor veiök hia 
nyáb.n el nem adathattak ; közhírré tóié 
tik, misxerini ezen ingatlanok f. évi. au 
gusztus hó 4. napján, >1. e. 9 órakor 
O-Vi agoson községházánál becsaron al<> 
is a megelőző hirdetésben közzétett felté
telek mel ett elfognak árvereltetni.

Galsán, 18.0. évi julius 4-én.

Rusu Gusztáv,
t. szbiró mint kik. vrhtó.

1096
1869.” 715-3-3

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint a ó-vilá- 

ősi közgyámságnak II ij Györgye elleni 
végrehajtási ügyében a világosi t>45. sz. 
íjkt en fölvett ház, beltelkek, l|s kültelek 
föld, a 11338. sz. szöllö és a (11953. rs 
54.) sz. kasz Hóból álló alperesi ingatta 
nokra mai napon czélba vett árverés nen 
-ikerült; miért is ezen ingatlanok f. é<i 
augusztu- hó 8 ik napján d. e. H 
irakor Ó-Viiagos községházánál a meg
előző hirdetésben foglalt föltételek mellet 
a 820 fira rugó bejáron alól is elfognak 
adatni.

Galsán, 1870. évi julius 7-én.

Rusu Gusztáv,
t. szbiró mint kik. vrhtó.

1042. számhoz. 711-H
1870.

Árverési hirdetmény,
Sz. kir. Arad város törvényarkéii 

mint telekkönyvi haiós‘gn-k |8í0. ni 
juníns ho 2 -ik napján 1042. si.s.H 
■ égzése alapján és a „Pesti Kőtliif 
„Arader Zei ung“ és ,,Alföld“ hirlapoÜu 
közzétett 129. számú árverési hirdeti 
kajicsáhan ezennel közhírré tétetik,» 
-zerint Prorok Cyril engedményeseKuta 
J ilia felperesnek Kohn Fülöp » radi lita 
s alperes elleni 228 frt. tőkekovetelhs 

erejéig, az utóbbi ól lefoglalt ai Arii 
városi 147. szemű tkjkhen A 4-l.2.ihl 
felvett 66922 frtra becsült jelenleg Kok 
-z. Dentsch Nina, úgy K»tin Józsifeslíih 
Simon tulajdonát kep*.ző Arad belutu 

adnai utón 24. és 25. számú hónk ti 
170 és 169. h. r. sz. telkek az a.okon led 
szeszgyár és melléképületek lekintetébri 
1870 >-vi május hó 16 ik napján irinlell 
és június hó 0. mint második árverési ki- 
lárnapon, megkísértett árverés eredoi-ij 
nélkü' ma advan, az árverés 1870. éli 
uliushó 29-ik napjának d. u 3órakor 

mint harmadik árverési határnapon mep 
tartatni és ez a kálómmal a föntebb körülírt 
ngallanok becsáron alolis e adstn 1 fognak.

Mely árverés az Arad városi telik 
könyvi hatóság helyiségeiben megiartsodi 
■evén, arra venni szándékozók újból és 11 
zal hivatnak meg, miszerint m gokat 1« 
százalékos banompénzzel ellássák, és mi® 
•int az árverési feltételek a telekkönjri 
hatóság helyiségeiben a hivatalos ónl 
alatt bármikor megtekinthetők.

Kelt Aradon, 1870. június hó 28-án.

Frits Róbert, 
tanácsnok, mint törvényszéki 

kiküldött.

Laptuiajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1870. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)
718-2-3


